

南网储能公司党委学习贯彻党的二十大精神专题读书班圆满结业

11月16日至18日，南网储能公司党委举办学习贯彻党的二十大精神专题读书班。通过集中深入学习研讨党的二十大精神，进一步把学习成果转化为坚决做到“两个维护”的政治自觉，转化为治企兴企强企的本领能力，转化为推动公司高质量发展的具体举措，转化为中国式现代化建设的南网储能行动。

读书班紧紧围绕学习宣传贯彻党的二十大精神开展专题宣讲、收听收看宣讲报告会、集体自学、研讨交流。南网储能公司党委全体成员参加读书班，认真学习并参加分组研讨。公司董事长、党委书记刘国刚作开班动员并宣讲党的二十大精神，公司总经理、党委副书记李定林主持并作结班讲话。

小组研讨中，刘国刚重点围绕创新发展交流了自己的认识体会。

一要认真认识党的二十大报告“创新”的鲜明特征

党的二十大报告通篇体现了创新的思路 and 观点，从理论创新到制度创新，从科技创新到管理创新，从新时代新征程创新再到各行各业的创新，要全面理解三百多个新提法的深刻内涵。

二要深刻理解高质量发展中“创新”的重要作用

高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务，也是推动公司改革发展的必然途径。创新是第一动力，要推动高质量发展就必须要有创新，创新是为了解决改革发展道路上遇到的困难和问题。要认识到市场需求驱动创新，创新也驱动经济社会的发展。

三要真抓抓好南网储能创新工作的谋篇布局

要根据公司的发展需求、市场的需求做好创新顶层设计，明确创新的目的是创新成果，从管理体制、人才机制等方面为创新提供有力平台，抓好科技创新项目的落地见效。要积极推进公司数字化转型，要用数字化思维来思考公司的业务，充分挖掘数字的价值。要在新的赛道上抢抓机遇，加强技术输出、标准输出、管理输出、知识输出，在推动管理创新、技术创新和商业模式创新的同时，及时总结经验，扩大行业影响，展现公司作为抽水蓄能行业引领者、新型储能产业领跑者的实力和优势，不断塑造发展新动能新优势。

期间，四位学员代表就贯彻落实党的二十大精神，加快推进抽水蓄能电站开发与建设，加快实施创新驱动发展战略，完善中国特色现代企业制度等主题作了学习成果交流。

学员代表王勇表示：要围绕抽蓄和新型储能强化原创技术布局与研发，全力打造一批自主可控的关键核心技术产品，不断提升自主创新能力，培育符合创新要求的市场化要素环境，力争成为抽蓄和新型储能领域的产业链链长企业。

学员代表黄海表示：要抢抓抽水蓄能行业大发展良好机遇，始终践行“绿水青山就是金山银山”的理念，打造绿色生态环保型电站，要积极开展变速抽水蓄能机组研发及应用，推动抽水蓄能电站设备标准化设计、制造和施工，从需求侧推动设备制造的产业升级和技术提升，带动产业链相关企业高质量发展。

学员代表李明表示：要充分发挥公司集约化、专业化管理优势，提升电站运行管理效率和能力，持续完善丰富集控中心功能。要建立合规、高效、系统的公司治理机制和管理体系，探索可复制的管理模式，为其他同行提供可借鉴的运行管理方案。

学员代表李宽表示：为压缩管理层级、提升上市公司质量和管理效率，公司对管理模式进行了优化调整，治理体系基本成型。中国特色现代企业制度作为一项制度创新，需要我们把握内涵实质，久久为功，持续完善，推动公司治理体系和治理能力现代化水平不断提升。

在结班讲话中，李定林就进一步深入推进公司学习宣传贯彻党的二十大精神各项工作提出三点要求：

一是加强领导、压实责任，确保学习宣传贯彻党的二十大精神走深走实。

要高站位谋划、高质量推进，强化统筹谋划，强化协同联动，强化全员覆盖，确保各项工作有力有序、取得实效。

二是深入基层、贴近一线，推动党的二十大精神入脑入心。

要聚焦基层广大干部员工，按专题、有计划地组织集中学习，全覆盖、多层次地开展主题宣讲，前瞻性、针对性地深入调查研究，让党的二十大精神在基层一线落地生根。

三是立足当前、着眼长远，切实将党的二十大精神提出的目标任务落实落地。

要坚持知行合一，统筹好当前与长远、局部和整体的关系，在年底冲刺攻坚上发力，在推动高质量发展上发力，在开创全面从严治党新局面上发力，把党的二十大精神各项部署和要求落实到公司改革发展、党的建设各方面全过程，转化为做强做优做大抽水蓄能和新型储能业务的实际行动和工作成效。

本次读书班采用线上+线下的形式举办，主要呈现出四个鲜明特点。

一是主题聚焦。

全体学员聚焦学习宣传贯彻党的二十大精神这个主题，认真落实习近平总书记对学习宣传贯彻党的二十大精神的重要指示和党中央有关部署，把读原文、悟原理作为基础，在完整、准确、全面领会党的二十大精神上下功夫，努力对是什么、干什么、怎么干做到了然于胸。

二是以上率下。

公司党委率先在公司系统开展读书班，党委成员带头学习、带头贯彻等举措，是公司党委旗帜鲜明讲政治，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、带头做到“两个维护”的具体体现。

三是研讨深入。

党委成员到各部门、各单位主要负责人混合组成的小组参加研讨，以普通学员的身份与学员们交流体会、交换认识，共同就推动公司高质量发展的重大问题凝聚共识、研究思路、落到举措。

四是学风扎实。

全体学员坚持理论联系实际，紧扣我国发展面临的新战略机遇、新战略任务、新战略阶段、新战略要求、新战略环境，研究分析公司面临的新形势新任务、新环境新挑战；紧扣公司实际，把学习党的二十大精神同研究解决本部门、本单位改革发展和党的建设面临的问题结合起来，把党中央作出的战略部署转化为公司的具体目标和工作任务，既谋划为一域增光、又着力为全局添彩，增强了政治担当和央企责任担当。

公司总助、总师、副总工程师，本部各部门、各直属机构党支部书记，各三级单位主要负责人参加读书班。（张敏）

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/188903.html>